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「静岡市のお茶」に関するアンケート調査 

 

１ 調査目的  

静岡市では、お茶に関する伝統、文化、産業を守り、静岡市を日本一の茶どころとして育て、次代に継

承していくため、「静岡市めざせ茶どころ日本一条例」及び「静岡市茶どころ日本一計画」を策定し、「静

岡市のお茶」の振興に向けた施策を実施しています。 

市民の皆様の「静岡市のお茶」に関するご意見等を伺い、今後の施策の参考とするため、市民アンケー

トモニター調査を実施しました。 

 

 

●調査の概要 

調 査 対 象 市政アンケートモニターとして委嘱した市内在住の 150 人 

調 査 方 法 インターネットによるアンケート調査 

調 査 期 間 令和５年９月 22 日（金）から９月 28 日（木）まで 

回 収 件 数 141 人（回収率：94.0％） 

担 当 課 農業政策課 

 

 

２ 回答者の属性 

（１）居住区 

項目 回答数 割合 

葵区 49 34.8% 

駿河区 45 31.9% 

清水区 47 33.3% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

 

（２）年代・性別 

項目 男性 女性 その他 回答しない 総計 

10 代 0 2 0 0 2 

20 代 1 9 0 0 10 

30 代 5 14 0 1 20 

40 代 2 19 1 2 24 

50 代 15 26 0 1 42 

60 代 11 16 0 0 27 

70 代以上 11 5 0 0 16 

総計 45 91 1 4 141 
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３ 調査結果・概要 

問１ あなたは、静岡市が「お茶のまち」だと思いますか。 

項目 回答数 割合 

思う 122 86.5% 

どちらとも言えない 10 7.1% 

思わない 9 6.4% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

 

 

 

＜問１で「思う」と答えた方に伺います＞ 

問２ 静岡市が「お茶のまち」だと思う理由を教えてください。（選択は３つまで） （Ｎ＝122 人） 

項目 回答数 割合 

全国有数の茶産地だから 75 61.5% 

「静岡本山茶」「清水のお茶」といったブランド茶があるから 40 32.8% 

子どもの頃からお茶に親しむ機会があるから 39 32.0% 

静岡茶発祥の地だから 36 29.5% 

普段からお茶を飲む生活が根付いているから 36 29.5% 

全国のお茶が取引される「静岡茶市場」があるから 21 17.2% 

鎌倉時代から続くお茶の歴史や文化があるから 17 13.9% 

茶商が集まる全国有数の茶集散地だから 15 12.3% 

お茶に関連したイベントが数多く行われているから 15 12.3% 

お茶の消費量・購入金額が日本一だから 14 11.5% 

お茶を提供するカフェが多数あるから 9 7.4% 

その他 1 0.8% 
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＜その他意見＞ 

他県から嫁いできたのですが、とにかく地元の方たちは、お茶に対するこだわりが強いと感じるから。

（葉の扱いや淹れ方とか。） 

 

 

＜問１で「思う」と答えた方に伺います＞ 

問３ あなたは、静岡市が「お茶のまち」であることを誇りに思いますか。 

項目 回答数 割合 

思う 106 86.9% 

どちらとも言えない 13 10.7% 

思わない 3 2.5% 

総計 122 100.0% 
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＜問１で「どちらとも言えない」「思わない」と答えた方に伺います＞ 

問４ 静岡市が「お茶のまち」だと思わない、またはどちらとも言えないと考える理由を教えてください。

（自由記載）（Ｎ＝19 人） 

農業より工業の方が盛んだと思うから 

お茶は牧之原や掛川などの名前の方がよく聞く。 

静岡市に住んでいてもあまり静岡市＝お茶のイメージはない。 

最近では九州勢に押されている。最近はあまり話題にならず忘れられてしまう。 

県内で他のところのお茶の方が有名だから。 

率先してお茶を飲んだり、子供に飲ませることも少ない。お茶に触れ合う機会がないから。 

お茶が美味しい PR が控えめで（静岡人の優しさが良いところでもあるが…）インパクトが弱い。 

静岡市に限定すると、お茶のまちという印象はそこまで強くないかなと思います。 

県内に限っても、牧之原市など他市の方が産地としてのイメージが強いため。 

町の中からお茶屋さんが消えているような気がする。スーパーなどでもお茶のコーナーが狭くなっ

ていることを実感している。もっとも私自身もあまりお茶をのまないのですが。 

静岡茶を楽しめる飲食店や、静岡茶を使った商品やメニューがほとんどない。例えば、京都に旅行

へ行ったら、お抹茶スイーツや、パフェを食べます。そういうお店がたくさんあります。静岡で

は、そうなりません。お茶の町なら、どこで頂けるのかわかりません。そういうお店が増えてマッ

プがあれば、観光客が沢山お金使ってくれると思います。 

他、緑地を売っているお店に沢山のお茶が売っていますが、パッケージを見ても、産地しか書いて

おらず、何にこだわりがあって、その産地の特徴は何か、味、香り、色、何と頂くと美味しいの

か、何かしら記載してくれないと、選べないのですが、静岡の方は、どうやって選んでいるのか。 

私は、全く分からないので、困ります。お店に置けば売れる時代ではなく、自ら買ってもらえるよ

うにアピールして下さい。 

牧之原の方がお茶の街だと思うから 

若者が引き継いだり、お茶のみ力を理解したり、広めようとしていない。また、既得権益が周りの

人や他見の人たちの参入を拒んでいる。 

道の駅や山の方のお店に行くとお茶をアピールしている感じはありますが、日常で意識できるよう

なアピール感は少ないと感じます。 

せっかく、両河内のお茶や紅茶があったり、静岡山間部で金賞受賞のお茶があるのに勿体ないと思

っています。 

静岡市というよりは「静岡県＝お茶」だと思っているから。 

静岡県全体で考えると牧之原や掛川など他にお茶が有名な市があるから。 

静岡県全体ではお茶どころだと思うが、静岡市限定ではお茶のまちだと言えないと思う。他の市の

方が茶畑も多くお茶のイメージが強いので。 

静岡市以外でもつくっているので 

 

 

問５ あなたは、「静岡市めざせ茶どころ日本一条例」を知っていますか。  

項目 回答数 割合 

内容を含め知っている 10 7.1% 

名称は知っているが内容

は知らない  
15 10.6% 

全く知らない     116 82.3% 

総計 141 100.0% 
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問６ 静岡市では「静岡市めざせ茶どころ日本一条例」に基づき、「静岡市のお茶」の振興のため次に掲げ

る取り組みを推進しています。 

この中で特に重要と考えられるものを選んでください。（選択は３つまで）（Ｎ＝141 人） 

項目 回答数 割合 

人材や組織の育成、担い手の確保 70 49.6% 

生産者が茶園を効率的に管理するための支援 48 34.0% 

お茶に関する積極的な情報発信 42 29.8% 

小・中学校でお茶を飲む機会の確保 42 29.8% 

国内でのプロモーション・販路拡大 40 28.4% 

茶業者の海外輸出力を強化するための支援 33 23.4% 

お茶ツーリズム（お茶摘みや工場見学などの体験）の推進 30 21.3% 

お茶に触れる機会の創出（お茶の入れ方教室、お茶に関する講座等の実施） 25 17.7% 

飲食業界との連携による「お茶を介した食習慣」の提案 19 13.5% 

お茶の文化や歴史の継承 15 10.6% 

「静岡市お茶の日」の普及啓発 12 8.5% 

大学や研究機関との連携によるお茶の効能の周知や活用 8 5.7% 

茶業者への新商品の開発・導入支援 6 4.3% 

その他 5 3.5% 
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＜その他意見＞ 

・コーヒーなどのように対価を払って飲むものであるというイメージの確立。急須からの脱却。 

・ここに載っている事は全て必要だと思う 

・手間無く簡単に好みの濃さ、温度でお茶が飲め、片付けも簡単な家庭用の機器を開発した方がいい。 

若者はお茶が嫌いではない。入れるのが面倒くさいだけ。 

・国外への販路拡大 

・お茶の輸出 

 

問７ 静岡市では、聖一国師（静岡市葵区栃沢出身）の生誕の日である 11 月１日をお茶の日として定めて

いますが、あなたは『静岡市お茶の日』を知っていますか。 

項目 回答数 割合 

日にちも由来も知っている 22 15.6% 

由来は知らなかったが、日にちは知っている 7 5.0% 

日にちも由来も知らなかったが「静岡市お茶の日」が制定されているこ

とは知っている 
13 9.2% 

知らない 99 70.2% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 静岡市では、毎年 11 月１日周辺に「静岡市お茶の日記念事業」として様々な事業を実施しています。

（駿府本山お茶まつり、アグリフェスタしみず等） 

   あなたは、これらの事業に参加したことがありますか。 

項目 回答数 割合 

ある 8 5.7% 

ない 120 85.1% 

わからない 13 9.2% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

日にちも由来も

知っている

15.6%

由来は知らなかっ

たが、日にちは

知っている

5.0%

日にちも由来も知

らなかったが「静

岡市お茶の日」が

制定されているこ

とは知っている

9.2%

知らない

70.2%

ある

5.7%

ない

85.1%

わからない

9.2%



7 
 

＜問８で「ある」と答えた方に伺います＞ 

問９ 直近で参加された事業は、いつ頃、どこで行われたものですか。（Ｎ＝８人） 

いつ頃 どこで 

2015 年頃 11 月 青葉公園、グランシップ 

2019 年 駿府城公園 

2022 年 9-11 月頃 お茶カフェ（バイト先） 

2022 年 10 月 みなくる とろべーウィーク 

2022 年 11 月頃 駿府城公園紅葉山庭園 

2022 年 11 月頃 ドリームプラザ 

随分昔 神明町だったような 

コロナ前の秋毎年、去年も確かあったと思う グランシップ 

 

問 10 静岡市では、毎月１日を「お茶に親しむ日」と定めています。 

あなたは、「お茶に親しむ日」を知っていますか。 

項目 回答数 割合 

知っている 18 12.8% 

知らない 123 87.2% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

＜問 10 で「知っている」と答えた方に伺います＞ 

問 11 あなたは、毎月１日の「お茶に親しむ日」に、参加店でお茶の購入をすると、割引等の特典が受け

られることを知っていますか。 

項目 回答数 割合 

知っていて、利用したこともある 2 11.1% 

知っていたが、利用したことはない   7 38.9% 

知っていたが、利用したことがあるかどうかはわからない 1 5.6% 

知らなかった 8 44.4% 

総計 18 100.0% 
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≪家庭での飲み物の消費状況について伺います≫ 

問 12 あなたの家の冷蔵庫に常時置いてある飲み物は何ですか。（複数選択可）（Ｎ＝141 人） 

※「茶葉」には、ティーバッグを含みます。 

項目 回答数 割合 

牛乳 88 62.4% 

麦茶（茶葉で入れたもの） 70 49.6% 

水 53 37.6% 

緑茶（茶葉で入れたもの） 51 36.2% 

お酒 50 35.5% 

コーヒー 44 31.2% 

ジュース 39 27.7% 

緑茶（ペットボトルなど市販のもの） 37 26.2% 

麦茶（ペットボトルなど市販のもの） 22 15.6% 

紅茶（茶葉で入れたもの） 14 9.9% 

ウーロン茶（ペットボトルなど市販のもの） 5 3.5% 

ウーロン茶（茶葉で入れたもの） 5 3.5% 

紅茶（ペットボトルなど市販のもの） 2 1.4% 

その他 18 12.8% 

 

 

 

＜その他意見＞ ※複数回答あり 

種類 回答数 種類 回答数 

炭酸水 ６ コーン茶 １ 

豆乳 ２ アーモンドミルク １ 

ルイボスティー ３ イチゴ酢 １ 

ヤクルト １ ドリンク酢 １ 

乳酸菌飲料 １ ノンアルコールビール １ 

カルピス １ ビールテイスト飲料 １ 

はとむぎ茶 １ スポーツドリンク １ 

ほうじ茶 １ 
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ウーロン茶（茶葉で入れたもの）

紅茶（ペットボトルなど市販のもの）

その他



9 
 

問 13 あなたが家でよく飲む飲み物は何ですか。（選択は３つまで）（Ｎ＝141 人） 

※「茶葉」には、ティーバッグを含みます。 

項目 回答数 割合 

温かい緑茶（茶葉で入れたもの） 65 46.1% 

コーヒー 61 43.3% 

麦茶（茶葉で入れたもの） 56 39.7% 

水 39 27.7% 

牛乳 38 27.0% 

冷たい緑茶（ペットボトルなど市販のもの） 21 14.9% 

冷たい緑茶（茶葉で入れたもの） 20 14.2% 

お酒 14 9.9% 

ジュース 12 8.5% 

紅茶（茶葉で入れたもの） 11 7.8% 

麦茶（ペットボトルなど市販のもの） 8 5.7% 

ウーロン茶（茶葉で入れたもの） 3 2.1% 

紅茶（ペットボトルなど市販のもの） 3 2.1% 

ウーロン茶（ペットボトルなど市販のもの） 2 1.4% 

その他 9 6.4% 

 

 

 

＜その他意見＞ ※複数回答あり 

種類 回答数 

炭酸水 ３ 

豆乳 ２ 

ルイボスティー １ 

ほうじ茶 １ 

ビールテイスト飲料 １ 

スポーツドリンク １ 
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＜問 13 で「温かい緑茶（茶葉で入れたもの）」「冷たい緑茶（茶葉で入れたもの）」を選択した方に伺います＞ 

問 14 あなたが「茶葉で入れる緑茶」を飲む理由は何ですか。（選択は３つまで） 

※「茶葉」には、ティーバッグを含みます。 

（Ｎ＝「温かい緑茶（茶葉で入れたもの）」65 人、「冷たい緑茶（茶葉で入れたもの）」20 人） 

項目 

温かい緑茶 

（茶葉で入れたもの） 

冷たい緑茶 

（茶葉で入れたもの） 

回答数 割合 回答数 割合 

緑茶が好きだから 51 78.5% 16 80.0% 

緑茶を飲むことが習慣になっているから 46 70.8% 15 75.0% 

ペットボトルなど市販のものより、茶葉で入れたお

茶の方がおいしいから 
16 24.6% 7 35.0% 

健康に良いと思うから 12 18.5% 4 20.0% 

身近な飲み物だから 11 16.9% 5 25.0% 

香りが良いから 11 16.9% 2 10.0% 

ペットボトルなど市販のものより、茶葉で入れた方

が安いから 
6 9.2% 3 15.0% 

リラックスできるから 7 10.8% 2 10.0% 

茶葉をもらうことが多いから 3 4.6% 1 5.0% 

特に理由はない 1 1.5% 1 5.0% 

その他 2 3.1% 0 0.0% 

78.5%

70.8%

24.6%

18.5%

16.9%

16.9%

9.2%

10.8%

4.6%

1.5%

3.1%

80.0%

75.0%

35.0%

20.0%

25.0%

10.0%

15.0%

10.0%

5.0%

5.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

緑茶が好きだから

緑茶を飲むことが習慣になっているから

ペットボトルなど市販のものより、

茶葉で入れたお茶の方がおいしいから

健康に良いと思うから

身近な飲み物だから

香りが良いから

ペットボトルなど市販のものより、

茶葉で入れた方が安いから

リラックスできるから

茶葉をもらうことが多いから

特に理由はない

その他

温かい緑茶 冷たい緑茶
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＜その他意見＞ 

・毎年 JA から茶葉を購入しているから 

・お茶を仏壇に備えるので、その後で頂く 

 

問 15 あなたの家庭は、茶葉を購入するとき、何に着目して購入しますか。（選択は３つまで）（Ｎ＝141

人） 

※「茶葉」には、ティーバッグを含みます。 

項目 回答数 割合 

100g 当たりの価格 88 62.4% 

お茶の産地 62 44.0% 

製法（浅蒸し・深蒸しなど） 37 26.2% 

品種（やぶきた・つゆひかりなど） 32 22.7% 

味の特徴についての説明 24 17.0% 

一袋当たりの茶葉の量 22 15.6% 

無農薬・有機 JAS 認証を取得している 14 9.9% 

生産者 12 8.5% 

パッケージ 10 7.1% 

その他 6 4.3% 

 

 

 

＜その他意見＞ 

・茶葉を知人からいただくため買わない。 

・農業系の高校生が実習で生産したものを購入している。 

・日本茶は頂き物を飲んでいる。紅茶・ハーブティーは味の種類又はカフェインレスの物を選んでいる。 

・妻が選んで購入している為、詳細は分からない。 

・特になし。 

・買わない。  

62.4%

44.0%

26.2%

22.7%

17.0%

15.6%

9.9%

8.5%

7.1%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

100g当たりの価格

お茶の産地

製法（浅蒸し・深蒸しなど）

品種（やぶきた・つゆひかりなど）

味の特徴についての説明

一袋当たりの茶葉の量

無農薬・有機JAS認証を取得している

生産者

パッケージ

その他
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≪家庭以外の場所での飲み物の消費状況について伺います≫ 

問 16 あなたが家庭以外の場所でよく飲む飲み物は何ですか。（選択は３つまで）（Ｎ＝141 人） 

※「茶葉」には、ティーバッグを含みます。 

項目 回答数 割合 

コーヒー 73 51.8% 

冷たい緑茶（ペットボトルなど市販のもの） 54 38.3% 

水 42 29.8% 

温かい緑茶（茶葉で入れたもの） 22 15.6% 

ジュース 19 13.5% 

紅茶（ペットボトルなど市販のもの） 19 13.5% 

紅茶（茶葉で入れたもの） 17 12.1% 

麦茶（ペットボトルなど市販のもの） 17 12.1% 

冷たい緑茶（茶葉で入れたもの） 14 9.9% 

麦茶（茶葉で入れたもの） 13 9.2% 

温かい緑茶（ペットボトルなど市販のもの） 11 7.8% 

お酒 9 6.4% 

ウーロン茶（ペットボトルなど市販のもの） 6 4.3% 

ウーロン茶（茶葉で入れたもの） 3 2.1% 

牛乳 2 1.4% 

その他 3 2.1% 

 

 

 

＜その他意見＞ ※複数回答あり 

種類 回答数 

スポーツドリンク １ 

ペットボトルほうじ茶 １ 

ジャスミン茶 １ 

 

51.8%

38.3%

29.8%

15.6%

13.5%

13.5%

12.1%

12.1%

9.9%

9.2%

7.8%

6.4%

4.3%

2.1%

1.4%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

コーヒー

冷たい緑茶（ペットボトルなど市販のもの）

水

温かい緑茶（茶葉で入れたもの）

ジュース

紅茶（ペットボトルなど市販のもの）

紅茶（茶葉で入れたもの）

麦茶（ペットボトルなど市販のもの）

冷たい緑茶（茶葉で入れたもの）

麦茶（茶葉で入れたもの）

温かい緑茶（ペットボトルなど市販のもの）

お酒

ウーロン茶（ペットボトルなど市販のもの）

ウーロン茶（茶葉で入れたもの）

牛乳

その他
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＜問 16 で「温かい緑茶（茶葉で入れたもの）」「冷たい緑茶（茶葉で入れたもの）」を選択した方に伺います＞ 

問 17 ペットボトルなど市販の緑茶ではなく、茶葉で入れた緑茶を飲むのはなぜですか。（複数選択可） 

※「茶葉」には、ティーバッグを含みます。 

（Ｎ＝「温かい緑茶（茶葉で入れたもの）」22 人、「冷たい緑茶（茶葉で入れたもの）」14 人） 

項目 

温かい緑茶 

（茶葉で入れたもの） 
冷たい緑茶 

（茶葉で入れたもの） 

回答数 割合 回答数 割合 

ペットボトルなど市販のものより、茶葉で入れたお

茶の方がおいしいから 
19 86.4% 12 85.7% 

マイボトルの方がエコだから 7 31.8% 6 42.9% 

ペットボトルなど市販のものより、茶葉で入れた方

が安いから 
8 36.4% 3 21.4% 

ペットボトルなどの容器の処分が面倒だから 2 9.1% 1 7.1% 

特に理由はない 0 0.0% 2 14.3% 

ペットボトルなど市販のものを買うのが面倒だから 1 4.5% 0 0.0% 

その他 2 9.1% 1 7.1% 

 

 

 

＜その他意見＞ 

・ペットボトルのお茶はまずくてとても飲めない。 

・茶農家を応援したいから。 

 

  

86.4%

31.8%

36.4%

9.1%

0.0%

4.5%

9.1%

85.7%

42.9%

21.4%

7.1%

14.3%

0.0%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

ペットボトルなど市販のものより、

茶葉で入れたお茶の方がおいしいから

マイボトルの方がエコだから

ペットボトルなど市販のものより、

茶葉で入れた方が安いから

ペットボトルなどの容器の処分が面倒だから

特に理由はない

ペットボトルなど市販のものを

買うのが面倒だから

その他

温かい緑茶 冷たい緑茶



14 
 

問 18 緑茶に対するイメージを教えてください。（複数選択可）（N＝141 人） 

項目 回答数 割合 

健康に良い 106 75.2% 

免疫力をあげる 74 52.5% 

抗菌・抗ウイルス作用がある 67 47.5% 

カフェインを含む 62 44.0% 

リラックスできる 60 42.6% 

料理に合う 49 34.8% 

ビタミンＣを含む 33 23.4% 

口臭を予防する 22 15.6% 

抗がん作用がある 20 14.2% 

テアニンを含む 15 10.6% 

目が覚める 13 9.2% 

血圧を下げる 9 6.4% 

体脂肪を減らす 9 6.4% 

ダイエットに良い 8 5.7% 

特になし 4 2.8% 

その他 7 5.0% 

 

 

 

＜その他意見＞※複数回答あり 

内容 回答数 

おいしい ３ 

香りが良い、色が美しい １ 

茶の葉が細かく色々違うので味を楽しむ １ 

トイレが近くなる １ 

苦い １ 

75.2%

52.5%

47.5%

44.0%

42.6%

34.8%

23.4%

15.6%

14.2%

10.6%

9.2%

6.4%

6.4%

5.7%

2.8%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

健康に良い

免疫力をあげる

抗菌・抗ウイルス作用がある

カフェインを含む

リラックスできる

料理に合う

ビタミンＣを含む

口臭を予防する

抗がん作用がある

テアニンを含む

目が覚める

血圧を下げる

体脂肪を減らす

ダイエットに良い

特になし

その他
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問 19 近年、世界的な健康志向の高まりを背景に、有機栽培茶に注目が集まっています。 

あなたの世帯は、有機栽培のお茶を購入したことがありますか。   

※有機栽培とは、農薬や化学肥料などの化学物質を使用せず、自然の力を生かして生産された栽培方法

をさします。 

項目 回答数 割合 

ある 42 29.8% 

ない 57 40.4% 

わからない 42 29.8% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

問 20 有機栽培のお茶の価格に対する意識について伺います。 

項目 回答数 割合 

有機栽培以外のお茶より高くても買う（値段は気にしない） 22 15.6% 

有機栽培以外のお茶と同じくらいの値段なら買う 83 58.9% 

有機栽培以外のお茶より安ければ買う 11 7.8% 

有機栽培以外のお茶より安くても買わない 2 1.4% 

わからない 23 16.3% 

総計 141 100.0% 

 

 

 

  

ある

29.8%

ない

40.4%

わから

ない

29.8%

有機栽培以外

のお茶より高
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15.6%

有機栽培以外のお

茶と同じくらいの

値段なら買う

58.9%

有機栽培以外

のお茶より安

ければ買う

7.8%

有機栽培以外の

お茶より安くて

も買わない

1.4% わからない

16.3%
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問 21 有機栽培のお茶に対するイメージを教えてください。（複数選択可）（Ｎ＝141 人） 

項目 回答数 割合 

割高である 88 62.4% 

安全である 87 61.7% 

身体に良い 52 36.9% 

環境に配慮している 48 34.0% 

おいしい 13 9.2% 

特になし 13 9.2% 

おいしくない 7 5.0% 

その他 1 0.7% 

 

＜その他意見＞ 

・その茶自体あまり置いてない。 

 

【所感】 

静岡市がお茶のまちだと思う人は全体の 86.5％だった。理由としては、全国有数の茶産地だからと

いう回答が多かった。 

しかしながら、静岡市がお茶のまちだと思う人の中で、お茶のまちであることを誇りに思う人は

86.9%にとどまり、13.2%の人は、お茶のまちであることを誇りに思わない、または、どちらとも言え

ないと回答した。理由としては、牧之原や掛川等、他の茶産地の方がイメージが強いからといった意

見があった。他にも、PRが足りないといった意見も複数見られた。 

「静岡市茶どころ日本一条例」や、「お茶の日」、「お茶に親しむ日」の認知度も低いが、静岡市の

お茶の振興のために重要と考えられる取り組みの問いに対して、「お茶に関する積極的な情報発信」

と回答した人が多いことから、さらなる情報発信に取り組んでいく必要がある。 

お茶の消費状況としては、家庭でよく飲む飲み物として、「茶葉で入れた温かい緑茶」と回答した

人が 46.1%と最も多く、茶葉で入れるお茶を飲む理由としては、温冷ともに「緑茶が好きだから」、

「緑茶を飲むことが習慣になっているから」という回答が多かった。 

家庭以外の場所でよく飲む飲み物は、コーヒーが 51.8%と最も多かったものの、次に多かったの

は、冷たい緑茶(ペットボトルなど市販のもの)で 38.3%だった。茶葉で入れる緑茶を選択した人は、

温冷合わせて36人いたが、茶葉で入れるお茶を飲む理由としては、温冷にかかわらず、市販のものよ

り茶葉で入れたお茶の方がおいしいからと答えた人が圧倒的に多かった。家庭でも家庭以外でもお茶

を飲む人が多く、茶葉で入れたお茶を好む人が多いのは、茶どころ静岡市ならではと言える。 

全国有数の茶産地である「静岡市のお茶」が、市民だけでなく、全国さらには海外からも選ばれる

お茶となるよう、その美味しさや魅力を発信するとともに、これからも「お茶のまち静岡市」であり

続けるために、人材育成や担い手の確保、茶業を担う生産者への支援など、今回のアンケート調査の

結果を参考に、関連事業をより一層推進していく。 
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61.7%

36.9%
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9.2%

9.2%

5.0%

0.7%
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割高である
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